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ATA DA 16.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 03 de junho de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal e, tendo em vista a presença de todos os Vereadores, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Marco Antonio Wszolek. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 15ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2025 realizada em 27/05/2025, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. GAB.-PREF. Nº 127/2025 em conjunto 
com o Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto ao Governador do Estado do 
Paraná com solicitação de recursos no âmbito do Plano Paraná Mais Cidades 
2025 (Secretaria de Estado da Educação). OF. GAB.-PREF. Nº 128/2025 em 
conjunto com o Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto ao Governador do 
Estado do Paraná com solicitação de recursos no âmbito do Plano Paraná 
Mais Cidades 2025 (Secretaria de Estado do Esporte). OF. GAB.-PREF. Nº 
129/2025 em conjunto com o Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto ao 
Governador do Estado do Paraná com solicitação de recursos no âmbito do 
Plano Paraná Mais Cidades 2025 (Secretaria de Estado da Inovação, 
Modernização e Transformação Digital). OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. Nº 
058/2025 da Secretaria Municipal de Assistência Social, Mulher e Habitação 
com CONVITE para a I Conferência Municipal de Políticas Públicas para as 
mulheres no dia 05/06/2025 com início às 08:30 horas. OF. Nº 096/2025 da 
Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente com solicitação do 
plenário da Casa para realização de reunião do Conselho Municipal do 
Desenvolvimento Rural – CMDR a ser realizada no dia 04/06/2025 com início 
às 13:30 horas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2025 da Vereadora 
Neiva de Lurdes, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da 
Casa. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR VICENTE DE 
ANDRADE CARDOSO: Indicações nº 019 e 020, ao Executivo Municipal 
com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando que seja feito o patrolamento e cascalhamento com 
urgência na estrada que se inicia na propriedade do senhor João Prado de 
Deus, na comunidade de Marmeleiro de Baixo passando pela estrada em 
frente a propriedade do senhor João de Toledo (Polaquinho), seguindo até a 
estrada principal de Marmeleiro dos Soares. Também na estrada geral que 
se inicia na frente da propriedade do senhor Max Túlio até a Meia Lua da 
mesma comunidade; ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
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Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando 
que seja feito o cascalhamento na propriedade do senhor Max e Thais Túlio e 
na propriedade do senhor Márcio e Santina Túlio, na comunidade de 
Marmeleiro de Baixo. Também na frente das propriedades solicita-se a 
ampliação e cascalhamento da área para que o ônibus do transporte escolar 
faça a manobra de retorno com segurança. Visto que as ambas propriedades 
produzem hortaliças e legumes em geral para merenda escolar e estão 
enfrentando dificuldades para retirar sua produção. Colocadas em discussão 
e votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. DO VEREADOR 
ALESSANDRO LUIS MAZUR: Indicações nº 013 e 014, ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais, indicando e solicitando serviço de patrolamento e cascalhamento na 
estrada da comunidade de Água Quente dos Domingues, passando em 
frente a propriedade da senhora Joelma Machado. A referida estrada 
encontra-se em condições extremamente perigosas em dias chuvosos, com 
excesso de lama, o que tem dificultado a circulação de veículos. Onde 
também tem causado transtornos aos moradores dificultando a acessibilidade 
aos serviços essenciais, e acarretando riscos aos alunos que utilizam o 
transporte escolar; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando com 
URGÊNCIA o serviço de alargamento da estrada geral da Vila São Luiz na 
comunidade de Marmeleiro de Baixo, especialmente nos trechos que 
apresentam curvas acentuadas, os quais têm se mostrado muito perigosos e 
de difícil manobra, principalmente para veículos de maior porte e em dias de 
chuva ou baixa visibilidade. O referido trecho é amplamente utilizado pela 
população local, principalmente pelo transporte escolar, devido à largura 
muito reduzida da via em curvas fechadas, já foram registrados diversos 
incidentes, muitas vezes sendo livre de tragedias causadas por esse 
problema. O alargamento da estrada trará não apenas mais segurança aos 
usuários, mas também melhor fluidez ao tráfego, evitando problemas futuros. 
Colocadas em discussão e votação, as indicações foram aprovadas por 
unanimidade. DO VEREADOR MARCO ANTONIO WSZOLEK: Indicações nº 
010 e 011, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a realização 
de limpeza de entulhos na propriedade do senhor Paulo Sérgio Cararo na 
localidade de Água Quente dos Luz; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
Indicando e solicitando serviço de aplainamento na propriedade do senhor 
Leandro Wszolek na localidade de Água Quente dos Luz. Colocadas em 
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discussão e votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. DO 
VEREADOR AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Requerimentos nº 011 e 
012/2025 ao Executivo Municipal, reiterando o pedido feito através do 
requerimento n.º 03/2025 de minha autoria datado de 11 de março de 2025, 
onde me foi solicitado dilação de prazo de 15 dias para resposta, já 
transcorridos. Solicito informações sobre a obra referente a construção de 
uma pista de skate, na Rua João de Almeida Barbosa Junior, com valor total 
de R$ 118.910,63 sendo parte por repasse estadual de R$ 100 mil reais, e a 
diferença por conta da prefeitura, através do Governo do Estado “Paraná em 
Obras”. Informações sobre a finalização da obra, cópia digital do projeto, se 
está previsto no projeto a iluminação, pintura, acessibilidade e demais 
acabamentos para que seja utilizável o espaço; ao Executivo Municipal, 
reiterando o pedido feito através do requerimento n.º 07/2025 que ainda não 
obteve resposta. Nos últimos dias recebi várias reclamações devido ao fato 
de lâmpadas queimadas nas vias do nosso município e a falta de 
manutenção, bem como reclamações de não entendimento em relação a 
Contribuição de Iluminação Pública CIP, que é determinada pela Lei 
municipal nº 955/2002 e que sofreu alterações em seu formato de cálculo, 
conforme descreve a Lei nº 2.554/2023 em seu artigo: Art. 6º- Ficam 
acrescidos os §§ 4º e 5º ao artigo 6º da Lei municipal nº 955/2002, com as 
seguintes redações: § 4º Os valores da CIP, a partir de 2023, serão 
anualmente reajustados apenas pelo reajuste da tarifa de iluminação pública 
(B4a) pela ANEEL - Agência Nacional de Energia Elétrica e pelo IPCA - 
Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo, nas proporções de 70% e 
30%, respectivamente, de acordo com a seguinte fórmula: (70% x B4a) + 
(30% x IPCA)" . Venho pedir: A presença de um membro do executivo que 
possa explicar a forma de cobrança da CIP, conforme expressa a lei, pois 
muitos usuários se queixam das diferenças de cobrança. - Quanto foi 
arrecadado em cada ano? -  Qual foi o valor de investimento aplicado? - 
Quais os valores em inadimplência na Contribuição de Iluminação pública 
nos últimos 5 anos. Colocados em discussão, o Vereador proponente 
comentou os seus requerimentos e pediu ao Executivo Municipal que o prazo 
para apresentação de respostas seja respeitado. Em votação, os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. Passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso 
da palavra. O Vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a todos, pediu 
ao Secretário Jaciel Martins que priorize atenção às famílias do Barreiro que 
tem tido suas casas inundadas quando vem chuvas fortes em virtude das 
valetas entupidas no local. Falou do tráfego caótico no município, classificou 
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como “terríveis” as obras feitas pela Sanepar no centro da cidade e disse que 
providências urgentes devem ser tomadas. O Vereador Aguinaldo Antonio 
Hurbik pediu a parte e destacou que o município tem parcela do valor da 
operação de crédito que foi realizada para destinar à essa obra. Retornando 
à sua fala, o Vereador Vitor Francisco Buhrer comentou sobre a 
pavimentação asfáltica que será realizada no município e parabenizou o 
prefeito municipal pela sua administração. A Vereadora Neiva de Lurdes 
Cosa cumprimentou a todos, falou da Procuradoria da Mulher e comentou 
sua proposição, o Projeto de Resolução – Vozes Femininas, que visa a 
participação feminina na política municipal. Parabenizou o prefeito municipal 
por seu secretariado ser composto em sua grande maioria por mulheres e 
falou das mulheres que já participaram da vida política do município. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos, comentou sobre a 
reunião do Plano Diretor que aconteceu na última segunda-feira. Falou 
também da reunião para formação do novo Conselho de Trânsito e disse que 
ele e o Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza são membros 
integrantes do Conselho e colocou-se à disposição da população para ouvir 
as demandas em relação ao trânsito. O Vereador Vicente de Andrade 
Cardoso cumprimentou a todos, comentou sobre a reunião para formação do 
novo Conselho de Trânsito e disse que todos os vereadores podem ser 
procurados pela população para ouvir e auxiliar nos problemas relacionados 
ao trânsito e colocou-se à disposição. Agradeceu ao secretário Jaciel Martins 
pelos importantes serviços que a sua secretaria vem realizando. Falou das 
atribuições e funções dos vereadores e comentou que participou com outros 
Vereadores da Casa, de um treinamento em Guarapuava ministrado por 
técnicos do Tribunal de Contas do Estado do Paraná -TCE. O Vereador 
Jefferson Matsuiti Okamoto cumprimentou a todos, agradeceu ao Deputado 
Mauro Morais e Senador Sérgio Moro pela aliança feita com o município e 
pela disponibilização de recursos. Agradeceu aos idealizadores do Projeto de 
salas imersivas no município e ao Executivo Municipal pela parceria. O 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos, falou sobre a 
vacinação contra Influenza e fez apelo à população para fazer a vacinação e 
evitar complicações pela doença. Disse que foram identificados dois casos de 
H1N1 em pacientes internados no município e pediu à população que façam 
a vacinação. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza cumprimentou 
a todos, falou dos novos integrantes do Conselho de Trânsito, desejou um 
bom trabalho a todos e comentou também sobre a reunião do Plano Diretor. 
Passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 018/2025 do Executivo 
Municipal cuja súmula: “Autoriza o uso e manutenção de veículo utilitário da 
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Associação dos Agricultores da comunidade de Faxinal do Marmeleiro de 
Baixo, e dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação em 
2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik agradeceu 
à Deputada Leandre Dal Ponte pelos recursos destinados ao município no 
valor superior a R$ 800 mil reais que serão destinados ao hospital, APAE, 
CTA e Secretaria de Saúde. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa agradeceu 
às secretarias de Cultura e de Educação por oferecer oportunidades às 
mulheres da comunidade do Marmeleiro em evento realizado no local. Falou 
que os vereadores tem outras funções, além da vereança. O Presidente 
Vereador Márcio Roberto de Souza leu um ofício informando a 
disponibilização de recursos ao município no valor de R$ 250.000,00 
(duzentos e cinquenta mil reais), recursos estes que solicitou e que foram 
disponibilizados pelo Deputado Federal Rodrigo Estacho. Agradeceu ao 
Deputado, fez convite para reunião do CMDR e para a festa do Divino 
Espírito Santo no próximo domingo. Convidou os vereadores para participar 
do projeto A Escola vai à Câmara na próxima quinta-feira às 13:30 horas. 
Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou os Vereadores para a próxima Reunião 
Ordinária que será realizada em 10/06/2025 no horário regimental. Para 
constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 03 de junho de 2025.  
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